

铜川地区 今天白天到晚上,晴转多云,最高气温
天气预报 16℃,最低气温5℃,明天多云转阴。

铜川日报社出版 2023年3月19日 星期日
癸卯年二月廿八
新闻热线:0919-2681731 E-mail:tcrbsyw@163.com 今日4版

全国爱卫办等将开展第35个爱国卫生月活动

新华社北京3月17日电(记者 李恒)今年4月是第35个爱国卫生月。全国爱卫办、中央文明办、健康中国行动推进办近日印发通知,决定联合开展第35个爱国卫生月活动。

今年的活动主题为“宜居靓家园 健康新生活”。通知明确,要树立一批典型,弘扬爱卫新风尚。各地要加强宣传引导和典型报道,激发广大群众参与爱国卫生运动的热情。鼓励各地因地制宜建设爱国卫生宣教阵地,弘扬爱国卫生运动新风尚,服务群众,发动群众,提升群众的获得感、体验感和满意度。

同时,要筑牢“每个人是自己健康第一责任人”的健康理念和“文明健康绿色环保”的生活方式理念。在爱国卫生月期间,全国爱卫办将启动“爱卫新征程健康中国行”专项活动,进一步引导各地将节点性活动与经常性活动相结合,常态化开展爱国卫生运动。

通知要求,推动进一步强化城乡垃圾、污水、厕所等公共卫生设施建设,做好机场、铁路、公交、商超、写字楼等人员密集场所清扫保洁和消毒,完善环境卫生长效动态管理机制。聚焦与群众生活密切相关的环境卫生热点、难点问题,在背街小巷、老旧小区、城中村、城乡接合部、农贸市场等重点场所,深入开展环境卫生集中整治。针对春夏季传染病特点,广泛开展病媒生物防制工作,动员群众自己动手清理死角,清除积水,翻盆倒罐,组织专业防制队伍开展灭鼠、灭蟑、灭蚊、灭蝇活动,有效预防媒介传染病发生。

推动新时代中俄关系取得新的更大发展

——俄罗斯社会各界热切期盼习近平主席对俄罗斯进行国事访问

新华社记者 陈汀 安晓萌

应俄罗斯联邦总统普京邀请,国家主席习近平将于3月20日至22日对俄罗斯进行国事访问。俄罗斯社会各界人士高度评价近年来中俄关系的高水平发展,热切期盼习近平主席访俄,相信此访将进一步加深两国政治、经贸、人文等领域合作,推动新时代中俄关系取得新的更大发展,为世界发展进步作出贡献。

元首引领 中俄关系焕发勃勃生机

元首交往是中美关系的指南针和定盘星。在两国元首引领下,中俄关系焕发勃勃生机,不断彰显出强大的内生动力,成功走出了一条大国战略互信、邻里友好的相处之道,树立了新型国际关系的典范。俄各界期待习近平主席此次访问俄罗斯期间,两国元首将共同推动中俄合作行稳致远,不断造福两国人民。

“俄罗斯民众对习近平主席怀有崇高敬意,热切期待老朋友到访。”俄中友好协会第一副主席加林娜·库利科娃从事俄中公共外交事业逾65年,曾被授予中国“友谊勋章”。她说,习近平主席此次访问凸显中国对两国关系的高度重视,将推动两国进一步深化务实合作。

俄罗斯人民友谊大学教授尤里·塔夫罗夫斯基是俄罗斯知名汉学家,他撰写的《习近平:正圆中国梦》是俄罗斯首部关于中国国家主席习近平的专著。得知习近平主席即将访俄,塔夫罗夫斯基激动不已。

“2013年3月,习近平当选国家主席后,首次出访就选择了俄罗斯。十年后,习近平再次当选国家主席后的首访也选择了俄罗斯,这具有重要的意义。

新时代中俄关系成果丰硕,两国在双边和全球层面保持高水平互动,两国领导人之间的交流卓有成效。”塔夫罗夫斯基说。

2013年以来,习近平主席同普京总统共同规划双边关系发展和各领域务实合作,深入坦诚交流治国理政经验,就国际重大议题密切沟通协调,并多次出席对方举办的重大活动。双方坚持构建多极世界格局的大方向,倡导和践行真正的多边主义,就推动中俄关系提质升级,维护地区安全稳定、构建人类命运共同体达成一系列重要战略共识。

俄罗斯科学院世界经济与国际关系研究所中国政治与经济部主任谢尔盖·卢科宁认为,习近平主席这次访问再次证明了中俄关系的重要,俄中双方将继续践行真正的多边主义,推动构建多极世界格局,完善全球治理,为世界发展进步作出贡献。

深化合作 促进中俄关系不断发展

中俄坚定支持彼此维护核心利益,双边贸易额再创新高,重点领域合作项目稳步实施,跨境互联互通取得标志性进展。俄各界人士期待习近平主席此访将继续推进双边各领域互利合作,深化“一带一路”建设与欧亚经济联盟对接合作,助力两国实现各自发展振兴目标。

俄中友好协会副主席谢尔盖·萨纳科耶夫表示,2022年俄中双边贸易额创纪录地突破1900亿美元,期待习近平主席的来访推动俄中务实合作再上新台阶。

俄罗斯远东联邦大学国际关系副教授安德烈·古宾说,俄在铁路、北方航道物流运输以及能源出口

等方面有潜力,期待两国在这些领域加强合作。

塔夫罗夫斯基认为,习近平主席此次访俄将开启中俄经济、科技、人文等领域合作的新阶段,期待两国积累的务实合作经验将双边关系推向新高度。

“习近平主席此次访问将释放重要的积极信号,表明俄新时代全面战略协作伙伴关系将稳步向前,两国合作不受外部影响,为企业发展提供稳定环境和清晰前景,对俄中工商界都是重大利好。”俄罗斯-亚洲工业家和企业家联盟主席维塔利·曼科维奇说。

近年来,“一带一路”建设与欧亚经济联盟对接合作结出累累硕果。俄罗斯共产党中央委员会副主席德米特里·诺维科夫说:“‘一带一路’倡议影响着全球众多国家和数十亿人。我们从这一倡议中看到的是平等互利合作,倡议能够促进各国产业发展、人才队伍扩大、就业岗位增加以及生活条件改善。”

曾多次访问中国的诺维科夫目睹了中国的快速发展。他说,无论是中国自身的进步,还是“一带一路”倡议的实施,都有助于推动地区乃至全球发展。他期待在习近平主席此访期间两国讨论经贸合作问题,充分释放俄中经济关系的巨大潜力。

密切交流 推动伙伴友谊民心相通

国之交在于民相亲,民相亲在于心相通。中俄两国文化底蕴深厚,人文合作历史悠久、成果丰硕。俄各界期待习近平主席此访将进一步加深两国相互信任和理解,夯实两国人民世代友好的政治基础和民意基础。

(下转第三版)

人民日报评论员

扎实推进“一国两制”实践和祖国统一大业

民族复兴、国家统一是大势所趋,大义所在,民心所向。在十四届全国人大一次会议上,习近平主席从强国建设、民族复兴的战略全局出发,对扎实推进“一国两制”实践和祖国统一大业提出明确要求,指出“推进强国建设,离不开香港、澳门长期繁荣稳定”,强调“坚决反对外部势力干涉和‘台独’分裂活动,坚定不移推进祖国统一进程”。

“一国两制”是中国特色社会主义的伟大创举,解决台湾问题、实现祖国完全统一是党矢志不渝的历史任务。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央全面准确推进“一国两制”实践,坚持“一国两制”、“港人治港”、“澳人治澳”、高度自治的方针,推动香港进入由乱到治走向由治及兴的新阶段,香港、澳门保持长期稳定发展良好态势,提出新时代解决台湾问题的总体方略,促进两岸交流合作,牢牢把握两岸关系主导权和主动权。特别是面对香港局势动荡变化,依照宪法和基本法有效实施对特别行政区的全面管治权,制定实施香港特别行政区维护国家安全法,落实“爱国者治港”原则,香港局势实现由乱到治的重大转折,深入推进粤港澳大湾区建设,支持香港、澳门发展经济、改善民生、保持稳定。面对“台独”势力分裂活动和外部势力打“台湾牌”的严重挑衅,坚决开展反分裂、反干涉重大斗争,进一步掌握了实现祖国完全统一的战略主动,进一步巩固了国际社会坚持一个中国的格局。

党的二十大擘画了全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,明确了新时代新征程党和国家事业发展的目标任务,围绕坚持和完善“一国两制”、推进祖国统一作出战略部署。要深刻认识到,“一国两制”是经过实践反复检验了的,符合国家、民族根本利益,符合香港、澳门根本利益,是香港、澳门回归后保持长期繁荣稳定的最佳制度安排,必须长期坚持。实现祖国完全统一是全体中华儿女的共同愿望,是民族复兴的题中之义。台湾问题因民族弱乱而产生,必将随着民族复兴而解决。国家强大、民族复兴、两岸统一的历史大势,任何人任何势力都无法阻挡。

习近平主席强调:“要全面准确、坚定不移贯彻‘一国两制’、‘港人治港’、‘澳人治澳’、高度自治的方针,坚持依法治港治澳,支持香港、澳门特别行政区发展经济、改善民生,更好融入国家发展大局。”这为新征程上扎实推进“一国两制”实践,促进香港、澳门长期繁荣稳定指明了前进方向。面向未来,我们要坚持和完善“一国两制”制度体系,落实中央全面管治权,落实“爱国者治港”、“爱国者治澳”原则,落实特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制,支持香港、澳门发展经济、改善民生、破解经济社会发展中的深层次矛盾和问题,巩固提升香港、澳门在国际金融、贸易、航运航空、创新科技、文化旅游等领域的地位,发展壮大爱国爱港爱澳力量,确保“一国两制”事业始终朝着正确的方向行稳致远。

(下转第三版)

新区赵家坡村集体经济试水羊肚菌产业

本报记者 董唯伟

全面推进乡村振兴

3月15日,记者来到新区正阳路街道赵家坡村羊肚菌种植基地。11座大棚依次分布排成一列,沐浴着春日的暖阳,在蓝天白云的映衬下格外整齐。走进大棚,密密麻麻、长势良好的羊肚菌让人眼前一亮,工人已将部分成熟的羊肚菌采摘烘干。

这是赵家坡村发展集体经济的首次尝试,该村党支部书记田民喜介绍,怎样壮大村集体经济,村上一直在思考。去年,在新区农业农村局和正阳路街道等各级政府部门的争取支持下,村子试水种植羊肚菌。

众所周知,羊肚菌是非常“娇气”的植物,对生长环境非常挑剔。但由于羊肚菌含有丰富的蛋白质、多种维生素和20多种氨基酸,味道鲜美,营养丰富,加之物以稀为贵,市场上的羊肚菌不仅昂贵,还供不应求。

去年11月,赵家坡村在市农科所专家的“手把手”

指导下播种,之后市农科所专业技术人员全力做好技术指导服务,农艺师高丽君定点包抓服务。“赵家坡村就在新区,我一得空就来棚里看,出现问题及时处理。”工作忙得走不开时,她就通过微信询问管理员大棚当天的温度、湿度,羊肚菌生长情况,第一时间指导管理员进行相关管理操作。

大棚管理员赵健旭是本村村民,他在农艺师的指导下像照顾小孩一样精心侍弄这些“娇贵”的植物。“第一次种这,半个月前羊肚菌出得还不均匀,看着稀稀拉拉的,把人愁得都说‘完了,完了’,咱这地方种不活这东西。没想到这几天形势大变,现在长势非常好。”

高丽君说,从目前长势来看,只要精心做好后期管理,今年羊肚菌丰收没问题,预计鲜羊肚菌亩产量在800斤左右,目前市场零售价按不同等级为鲜货每斤100元左右。

该村村委会成员,羊肚菌基地负责人赵水荣介绍,看到羊肚菌丰收在望,很激动。村上正在谋划二



期项目,准备再建11个大棚,扩大产业规模,进一步巩固壮大村集体经济。

记者手记:发展壮大村集体经济,夯实乡村振兴产业基础。新区正阳路街道赵家坡村积极探索发展村集体经济的产业道路,坚持因地制宜选种类型,统筹考虑市场需求和区域特点,把羊肚菌种植作为城郊村的农业特色,摸索奋进,为乡村振兴添砖加瓦,增光添彩。



3月18日,新区阳光社区与阳光小学部蒲公英中队联合开展“雷锋精神我传承,争当先锋好少年”学雷锋活动,让文明的种子在青少年学生心中生根发芽。活动中,小志愿者在大志愿者的带领下走上街头捡拾垃圾,美化家园,以实际行动践行雷锋精神,践行劳动之美。

本报记者 吴洋凯摄

高质量项目推进年 营商环境突破年 干部作风能力提升年

宜君县精准发力全程跟进抓项目促发展

本报记者 朱红卫 通讯员 田亚南 张文艳

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,是“十四五”规划承上启下的关键之年。宜君县行政审批服务局以“三个年”活动为契机,强化精准对接,以“店小二”式全程跟进服务,大抓项目促发展,用心用情优化营商环境,以实干实绩为县域经济高质量发展提供强有力保障。

人勤春早,战鼓催征。行走在宜君的山乡村落、田间地头、园区厂房,项目建设现场,一派热闹场景。位于宜君县尧生镇英家塬村的陕西意发宜民生态科技有限公司是经县招商引资成立的民营企业,该公司是集饲草、生态种植、伺草加工与销售,肉牛生态养殖与人工授精良种繁育,牛肉制品深加工生产与销售,生物肥、微生物菌肥、有机肥加工生产销售,光伏发电、冷链物流,科技研发培训于一体的现代化生态农业产业循环全产业链发展园区。

在项目签订后,为推动项目尽快落地建设,县行政审批服务局负责人带领项目服务专班跟进,主动上门听意见、送政策、解难题,建立定期沟通机制,打造“政策最优、服务最好、办事最快”的政务环境。

陕西意发宜民生态科技有限公司项目分为两期,一期项目现已完成并投入使用,二期项目将在2023年12月底完成。“从2022年4月整个项目落地到签约手续全部按照计划正常进行,幸亏有咱行政审批服务局服务专班的协助完成了营业执照的申领,土地批文已取得,中间有什么问题,只要一提出来,他们就马上给我们解决了。各项工作的快速推进,充分展现了宜君为民服务的速度。”陕西意发宜民生态科技有限公司总经理左可鑫赞叹说。

今年以来,宜君县行政审批服务局聚焦重点项

目全过程服务,紧扣县“五大产业链”,按照“特色产业、避暑康养、食品药品、绿色能源、数字经济”为抓手,采取事前介入、事中帮办、事后服务的“一对一”“保姆式”的服务。同时,安排“帮办专员”与项目单位对接,全程跟踪服务,用精准、高效的审批服务加快项目建设,确保全县62个县级重点项目和8个市级重点项目在行政审批环节早落地、早开工、早投产,并做到“项目有所呼,审批有所应”。

为进一步提升营商环境硬举措,筑牢高质量发展“软实力”。宜君县行政审批服务局下一步将充分发挥审批服务职能作用,冲在服务重点项目的最前线,靶向发力,通过审批“零阻力”、服务“零距离”、办事“零延误”“跨省通办”“一网通办”等服务模式,持续增强为民服务的获得感和满意度,切实为县域经济发展打造更加方便快捷的政务品牌。